
                                            

 

 

 

 

 

     

 

  

 

7. Θετικοί και αρνητικοί αριθμοί 

 

 

 

 

 

 

Λύσεις ασκήσεων Μαθηματικών Α΄ Γυμνασίου 

 

7.8 Δυνάμεις ρητών αριθμών με εκθέτη φυσικό 

 

                                                                                                                    

                            σχ. βιβλίο (σελ. 139) 



 

 

 

Γυμνάσιο: 9.000 μαθήματα με βίντεο-διδασκαλία  

για όλο το σχολικό έτος μόνο με 150 ευρώ! 
 

 

Μελέτη όπου, όποτε και όσο εσύ θες! 

 

 

Διδάσκουμε μεθοδικά σε βίντεο τη θεωρία του σχολικού 

βιβλίου και λύνουμε όλες τις ασκήσεις  

 

Δημιουργούμε συνεχώς νέα βίντεο με διδασκαλία               

για τις εκπαιδευτικές σου απαιτήσεις  

 

 

Παίζουμε και μαθαίνουμε με on line test αξιολόγησης     

& SOS διαγωνίσματα προσομοίωσης για τις εξετάσεις 

 

Λύνουμε απορίες ζωντανά on line καθημερινά 3 μ.μ. - 8 μ.μ. 
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Λύσεις Ασκήσεων Μαθηματικών Α΄ Γυμνασίου  σχ. βιβλίου  (σ. 139) 

7.8   Δυνάμεις  ρητών αριθμών με εκθέτη φυσικό        

 

Άσκηση 1 

Συμπλήρωσε τα παρακάτω κενά  

(α)  Δύναμη με βάση θετικό αριθμό είναι ….αριθμός  

(β)  Δύναμη με βάση αρνητικό αριθμό και ……. είναι θετικός αριθμός 

(γ)  Δύναμη με βάση ….. αριθμό και εκθέτη περιττό είναι αρνητικός αριθμός 

(δ)  Για να πολλαπλασιάσουμε δυνάμεις με την ίδια βάση, αφήνουμε την ίδια  

       βάση και βάζουμε εκθέτη ….. των εκθετών  

(ε)  Για να διαιρέσουμε δυνάμεις με την ίδια βάση, αφήνουμε την ίδια βάση και 

      βάζουμε εκθέτη την ….. 

(στ) Για να υψώσουμε ένα γινόμενο σε έναν εκθέτη, υψώνουμε ……. του γινόμενου 

       στον εκθέτη αυτό 

(ζ)   Για να υψώσουμε ένα πηλίκο σε έναν εκθέτη, υψώνουμε ….. του πηλίκου στον 

       εκθέτη αυτό 

(η)  Για να υψώσουμε μία δύναμη  σε έναν εκθέτη, υψώνουμε την βάση της 

δύναμης 

       στο …… των  εκθετών  

 

Απάντηση  

 (α)  Δύναμη με βάση θετικό αριθμό είναι θετικός αριθμός  

(β)  Δύναμη με βάση αρνητικό αριθμό και εκθέτη άρτιο είναι θετικός αριθμός 

(γ)  Δύναμη με βάση αρνητικό αριθμό και εκθέτη περιττό είναι αρνητικός αριθμός 

(δ)  Για να πολλαπλασιάσουμε δυνάμεις με την ίδια βάση αφήνουμε την ίδια βάση 

       και βάζουμε εκθέτη το άθροισμα των εκθετών  

(ε)  Για να διαιρέσουμε δυνάμεις με την ίδια βάση αφήνουμε την ίδια βάση και 

      βάζουμε εκθέτη την διαφορά των εκθετών  
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(στ) Για να υψώσουμε ένα γινόμενο σε έναν εκθέτη υψώνουμε κάθε παράγοντα του 

       γινόμενου στον εκθέτη αυτό 

(ζ)   Για να υψώσουμε ένα πηλίκο σε έναν εκθέτη υψώνουμε κάθε όρο του πηλίκου 

       στον εκθέτη αυτό 

(η)  Για να υψώσουμε μία δύναμη  σε έναν εκθέτη υψώνουμε την βάση της δύναμης  

      στο γινόμενο των  εκθετών  

 

Άσκηση 2 

Βρες με ποιο στοιχείο της 2ης και της 3ης γραμμής αντίστοιχα είναι ίσο κάθε στοιχείο 

τη; 1ης γραμμής του παρακάτω πίνακα  

 

 

Απάντηση  

3 + 52        →    άθροισμα των 3  και  52   → 28 

(3 + 5 )2  →    τετράγωνο του αθροίσματος  3 και 5  → 64 

3∙52         →    γινόμενο των  3 και 52  → 75 

(3∙5)2      →    τετράγωνο του γινόμενου  3 επί 5→225 

352      →     διαφορά των 3 και 52 → 22 

(35)2    →     τετράγωνο της διαφοράς  3 μείων 5 → 4 

5

32

        →     πηλίκο των 32 και 5 → 1,8 

2

5

3








→ τετράγωνο του πηλίκου 3 δια 5→0,36  
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Άσκηση 3 

Υπολόγισε τις τιμές των παραστάσεων  

Α= (1)1 + (1)2 + (1)3 + (1)4 + (1)5 

Β = 32542545 + 87,543  

Γ = 
5

5

( 6)

3




4

4

8

( 4)
 + 

3

3

10

( 5)  

 

Απάντηση  

Α =  (1)1 + (1)2 + (1)3 + (1)4 + (1)5 =  (1) + (+1) + (1) + (+1) + (1) =  

     = 1 + 1 1 + 11 = 1 

   Β = 32542545 + 87,543  =  32∙62525∙1024 + 87,5∙ 64 =  

   = 2000025600 + 5600 = 2560025600 = 0  

   Γ = 
5
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( 6)
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
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( 4)
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( 5)
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





 


4
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8










  + 

3

5

10










=  

     =  5)2( 4)2( 3)2(  =  (32) 16 + (8) = 3216  8 = 8 
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